

# В ИСМИ обсудили перспективы сотрудничества с экспертным сообществом Саудовской Аравии



26 января т.г. в ИСМИ состоялась встреча с генеральным директором Центра исламских исследований имени Короля Фейсала (Саудовская Аравия) Саудом Салехом Аль-Сарханом.


*Центр исламских исследований Короля Фейсала создан в 1983 г. в г. Эр-Рияде. Председатель Совета правления Центра – принц Турки Аль-Фейсал. Центр занимается изучением основ исламской цивилизации, проведением научных исследований и культурных мероприятий, осуществлением работ по восстановлению и реставрации рукописей, а также подготовкой ученых, специализирующихся в области изучения ислама, арабского языка и общественных наук.*

Встреча позволила провести обстоятельный обмен мнениями по перспективам установления и развития отношений между экспертными сообществами Узбекистана и Саудовской Аравии.

Директор ИСМИ Элдор Арипов предоставил зарубежным гостям подробную информацию о новом этапе проводимых в Узбекистане широкомасштабных реформ, происходящих коренных изменениях в религиозной политике страны и продвигаемых на международной арене инициатив, призванных вывести отношения с зарубежными партнерами на новый уровень.

Особый интерес гостей вызвало предложение, выдвинутое Президентом Узбекистана Ш.М.Мирзиёевым на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по проведению в мае т.г. в г.Ташкенте международной конференции «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности».

Озвученные планы позитивно восприняты С.Сарханом, который выразил заинтересованность саудовской стороны участвовать в работе запланированного экспертного форума высокого уровня.

 Гендиректор Центра Короля Фейсала обратил внимание на растущую роль Узбекистана в исламском мире. По словам собеседника, в Саудовской Аравии рассматривают Узбекистан в качестве одной из «колыбелей» исламской цивилизации.

В этом контексте он дал высокие оценки проводимой в Узбекистане религиозной политике, направленной на создание необходимых условий для удовлетворения духовных потребностей населения и распространения идей исламского просвещения.

Кроме того, зарубежный гость остановился на деятельности своего исследовательского центра. С его слов, в последнее время Центр Короля Фейсала активно занимается стратегическими исследованиями, в рамках которых региону Центральной Азии отведено значимое место.

В этой связи, стороны выразили намерение развивать сотрудничество между экспертными кругами посредством проведения научных встреч и совместной подготовки аналитических материалов для их дальнейшей публикации.

Особый акцент на встрече также был сделан на достигнутых договоренностях по инвестиционному сотрудничеству между странами в рамках состоявшегося накануне визита представительной делегации Саудовской Аравии в Узбекистан.

Участники встречи сошлись во мнении, что дальнейшее практическое воплощение заключенных соглашений придаст узбекско-саудовским отношениям новый импульс.

В этом ключе С.Сархан охарактеризовал свой первый визит в Узбекистан весьма плодотворным, упомянув о подписанном 24 января т.г. в г. Бухара меморандуме о взаимопонимании между Центром исламских исследований Короля Фейсала и Центром исламской цивилизации Узбекистана.

По оценкам саудовской стороны, данное соглашение может внести свой весомый вклад в развитие узбекско-саудовских отношений, так как документ предполагает расширение сотрудничества между двумя организациями в области образования, совместных исследований, издания

публикаций, изучения и восстановления исторических рукописей.

В целом, стороны выразили обоюдную заинтересованность в налаживании тесного экспертного диалога, который способен предоставить возможности обмена мнениями по широкому спектру вопросов двусторонней повестки, а также выступать в качестве своеобразного генератора идей, позволяющего определять новые перспективные направления сотрудничества между Узбекистаном и Саудовской Аравией.

**Источник**